



教育部公布高校新增、调整和撤销专业

22所在湘高校新增49个本科专业

近日，教育部公布了2018年度普通高等学校本科专业备案和审批结果，确定了同意设置的备案专业、国家控制布点专业和新增目录外专业点名单。普通高校此次新增2072个本科专业，其中新增备案本科专业1831个、新增审批本科专业241个；调整学位授予门类或修业年限专业40个；撤销本科专业416个。今年湖南高校专业调整有何变化？哪些是新增热门专业？哪些专业被撤销？对于这些备受关注的问题，记者昨日进行了梳理，供考生和家长参考。

新增大数据、人工智能成大热门

从全国各大高校新增备案专业

的数量来看，数据科学与大数据技术成为最大的热门，共有196所高校开设了这一专业。其次是机器人工程专业，有101所高校新增该专业。而作为近年来特别火的人工智能，今年正式被高校单独列为专业，包括南京大学、上海交通大学、东南大学、天津大学等在内的35所高校新增了这一新兴专业。另外，网络安全专业也非常火爆，华中科技大学、天津大学、山东大学等25所高校新设了这一专业。

从在湘高校新增备案本科专业数来看，共有22所高校新增备案49个本科专业。其中，21所省属高校新增备案47个本科专业，这些专业中数据科学与大数据技术专业最为

火爆。新增备案本科专业数最多的高校是湖南工业大学，该校共新增播音与主持艺术、智能科学与技术、知识产权、生物医学工程、工程造价5个专业。此外，教育部直属高校湖南大学今年新增备案2个本科专业，分别是精算学、数据科学与大数据技术专业。

撤销全国高校撤销416个专业

除了新增专业，诸多高校撤销了不少本科专业。相关统计数据显示，被撤销的本科专业有416个。

从被撤销专业的总数排名来看，排在前5位的专业分别是服装与服饰设计、教育技术学、信息与计算科学、信息管理与信息系统和产品设

计。其中，服装与服饰设计成为了“重灾区”，共有17所高校撤销该专业；教育学、信息与计算科学、产品设计和信息管理与信息系统这些专业的撤销院校数量也在10所以上。从学科分类来看，艺术学、教育学和管理学专业撤销数量较多，工学专业中网络工程、电子信息科学与技术、工业设计等专业趋向饱和。

在湘高校中，今年湘潭大学、湖南文理学院、衡阳师范学院、湖南工业大学、湘南学院、湖南涉外经济学院、邵阳学院等8所高校共撤销了25个专业，被撤销的专业包括国际政治、编辑出版、服装与服饰设计、物流管理等。

(据红网)



祭品“侵占”机动车道

湘江北路祭品店外摆经营现象严重



占道摆设的祭品摊

有的店家为了抢生意，将大堆祭品摆至机动车道上。156路一位司机告诉记者，祭品销售高峰期，顾客站在机动车道上与店家讨价还价，导致交通拥堵，公交车无法按时进站。家住湘江北路的钱大伯忧心忡忡地说，这种占道经营行为存在严重的安全隐患。

昨日下午，在船山大桥西引桥北侧，记者发现，沿街祭品店祭品占道乱摆，连排摊位一眼望不到头。记者现场粗略统计，100米长的人行道摆放了各式各样的祭品摊多达27处，

“僵尸车”占道两年未挪窝

位于和平北路巷道内，妨碍居民出入，存在安全隐患



车身布满灰尘，车底堆放着泡沫盒

本报讯 (文/图 记者 胡亚华) 连日来，和平北路居民多次致电本报新闻热线反映，后宰门农贸市场附近的巷道内，停了一辆破旧的面包车，两年过去了，这台车却一直未挪窝，附近居民甚至在车顶上摆置花盆，影响人车出行及卫生环境。

昨日上午，在和平北路22号地段附近的巷道内，记者发现一辆银灰色的面包车，车身积满厚厚的灰尘，前保险杠开裂脱落，车辆右侧后轮胎干瘪变形，车顶

上摆着两盆花草，车底则摆满了泡沫盒，车内充斥着塑料盆、纸箱、编织袋等各式各样的杂物；车辆前面未悬挂车牌。负责巷道卫生清扫的李师傅介绍说，这辆面包车停在这里至少有两年时间了，始终未见挪动，车辆周边散落着垃圾，无法彻底清扫，影响了当地的卫生环境。

石鼓区城管行政执法局回复称，将及时介入调查，劝导沿街店家入室经营规范经营，对屡教不改的店家，将依法依规进行查处，为过往行人提供安全顺畅的出行环境。



韦一平：

坚定的理想信念薪火相传



韦一平像 (资料图)

成为湘赣临时省委、军政委员会领导机关的主要活动基地。湘赣省苏维埃政府主席谭余保曾称赞他是“无产阶级的硬骨头”。

抗日战争全面爆发后，韦一平任新四军驻吉安通讯处副主任、主任，兼吉安中心县委组织部长、宣传部长，参与联络和组织湘赣游击队改编工作，大力开展抗日救亡运动。

1939年，韦一平赴江苏，任中共苏北特委书记，领导苏北军民开展抗日斗争。后任中共苏北区委组织部部长兼泰兴中心县委书记、苏中第3地委书记兼苏中军区第3军分区政治委员、第1地委书记兼第1军分区政治委员，苏中军区教导第1旅政治委员，苏浙军区第4纵队政治委员兼中共浙西地委书记。他先后参加了郭村、黄桥、天目山等战役战斗，为巩固和发展苏北抗日根据地和开辟浙西抗日根据地作出了重要贡献。

1945年10月，根据中共中央指示，位于长江以南的新四军分批向江北转移。15日晚，韦一平在完成掩护兄弟部队渡江任务后，率部800余人乘“中安”轮最后一批北撤，轮船行至泰兴天星桥西南江面时，由于风大浪急，加之超载过重，船底漏水，倾沉在即。警卫员找来救生器材，将韦一平立即将离船。但他想到的是如何使数百名指战员脱险，将个人安危置之度外，全力组织部队泅渡上岸。不料轮船突然倾覆，韦一平和700多名指战员光荣殉职。

四把镇韦一平故居旁有一座两层楼的纪念馆，馆前立着韦一平的半身塑像。镇党委书记韦钢毅介绍，许多党员干部都在这尊塑像前重温入党誓词。罗城仫佬族自治县扶贫办主任黄镇说：“韦一平精神激励着全县干部群众，尽管罗城是深度贫困县，但我们有决心拔掉‘穷根’，与全国各族群众同步进入小康社会。”

(据新华社)

卢冬生：

人民军队的坚强指挥员



卢冬生像 (资料图)

他护送周逸群、贺龙等到湘西北组织革命武装。同年3月，卢冬生参加桑植起义。不久担任交通员，负责与中共中央的联络。1929年，卢冬生在中国工农红军第4军司令部任手枪连连长。1930年起任红2军团营长，红3军第7师20团团长，湘鄂西独立师政治委员、师长，率部参加创建和保卫湘鄂西苏区的斗争。

1932年秋，在国民党军队第四次“围剿”和红军主力已转移的困难情况下，卢冬生率少数兵力在湖北荆门、远安一带独立坚持游击斗争。1933年春，他率部与主力会合，任红3军教导团团长，不久任第7师师长。1934年10月，卢冬生任红2军团第4师师长，后率部参加开辟黔东、湘鄂川黔苏区和长征。

长征途中，卢冬生率部或作前锋，或当后卫，时而攻坚，时而阻击，屡担重任，屡建奇功。1939年，卢冬生被派到苏联伏龙芝军事学院学习。1942年到驻苏联远东地区东北抗日联军教导旅工作。

1945年9月回国，卢冬生先后任哈尔滨卫戍司令员、松江军区司令员等职。12月14日晚在哈尔滨市殉职，时年37岁。

贺龙曾如是评价卢冬生：“在那些长期的艰苦斗争中，我深深地体会到冬生同志对革命的忠诚和对人民的热爱，他为了党和人民的事业，从来不避艰险，不怕困难，坚韧不拔，出色地完成了党交给他的每一项光荣任务……”

湘潭市地方志研究学者何歌劲说：“卢冬生是中国共产党英勇忠贞的战将，他战斗经验丰富，勇于作战，冲锋陷阵，他为了革命事业不畏艰苦，屡建功勋却英年早逝。卢冬生的革命精神永垂青史。”

(据新华社)

医疗投诉将实行“首诉负责制”



开玩笑、恶作剧近年屡屡引发民事和刑事案件

法官提醒：开过头玩笑得负责

据不完全统计，近十年来，因开玩笑或恶作剧引发的民事或刑事案件数量已逾800件，其中较为典型的民事案例大多集中为民间借贷纠纷与生命权、健康权、身体权纠纷这两种类型。北京市朝阳区人民法院昨日发出提醒：开玩笑别过头，因为没有免责条款！

出具欠条是玩闹 法律却不开玩笑

小张小李是夫妻关系。在二人婚姻关系存续期间，小张给小李出具欠条一张“我小张欠小李1万元人民币，还款日2115年前”。2011年12月13日，二人在民政局协议离婚，离婚协议中约定“夫妻之间没有债务需要分担，离婚后发生的债务都由自己负责，与对方无关”。小李多次催要欠款，小张拒不归还，故起诉至法院要求其偿还借款。

小张辩称双方打欠条是开玩笑的，根据还款日期2115年就能明显看出该欠条是闹着玩才写的，离婚协议中载明夫妻之间没有债务需要分担，故不存在债务关系。

经过法院审理，该欠条是小张本人书写并签字。法院认为，欠条中载明的还款日应视为双方对该债务的履行期限约定不明

确；离婚协议中的约定只能证明二人没有对外共同债务，不能证明二人之间没有债务。据此，法院判决小张偿还小李借款1万元。

法律链接：《中华人民共和国民法通则》第九十条规定，合法的借贷关系受法律保护。《中华人民共和国合同法》第六十二条规定，当事人就有关合同内容约定不明确，依照本法第六十一条的规定仍不能确定的，适用下列规定：履行期限不明确的，债务人可以随时履行，债权人也可以随时要求履行，但应当给对方必要的准备时间。第二百零六条规定，借款人应当按照约定的期限返还借款。对借款期限没有约定或者约定不明确，依照本法第六十一条的规定仍不能确定的，借款人可以随时返还；贷款人可以催告借款人在合理期限内返还。

法律链接：《中华人民共和国侵权责任法》第六条规定，行为人因过错侵害他人民事权益，应当承担侵权责任。第十六条规定，侵害他人造成人身损害的，应当赔偿医疗费、护理费、交通费等为治疗和康复支出的合理费用，以及因误工减少的收入。造成残疾的，还应当赔偿残疾生活辅助具费和残疾赔偿金。造成死亡的，还应当赔偿丧葬费和死亡赔偿金。第三十二条规定，无民事行为能力人、限制民事行为能力人造成他人损害的，由监护人尽到监护责任的，可以减轻其侵权责任。第三十九条规定，限制民事行为能力人在学校或者其他教育机构学习、生活期间受到人身损害，学校或者其他教育机构未尽到教育、管理职责的，应当承担责任。

开玩笑应有限度 不动手不起冲突

邱某和海某是某学校初三同班同学。2016年5月10日下午的课间时间，二人开玩笑，邱某遂在楼道内追赶海某，追赶上邱某的右手按压在楼道的消防栓上，消防栓玻璃破碎致其右手掌长肌腱断裂、神经断裂、皮

(据新华网)